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（１（１（１（１３３３３）子育てを支援する生活環境の整備や子どもの安全の確保について）子育てを支援する生活環境の整備や子どもの安全の確保について）子育てを支援する生活環境の整備や子どもの安全の確保について）子育てを支援する生活環境の整備や子どもの安全の確保について    

 

問３１．お住まいの地域をお子さんと外出されるときに、困ること、困ったことはありますか。（当てはまる

ものすべてに○） 

１．自動車の通行が多いにもかかわらず歩道や信号がない道路が多いので心配 

２．歩道の段差などがベビーカーや自転車での通行の妨げになっている 

３．交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮されていない 

４．トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮されていない 

５．授乳する場所や必要な設備がない 

６．小さな子どもとの食事に配慮された場所（店）が少ない 

７．買い物や用事などの合間の気分転換に子どもを遊ばせる場所がない 

８．緑や広い歩道が少ないなど街並みにゆとりとうるおいがない 

９．周囲の人が子ども連れを迷惑そうに見る 

１０．荷物や子どもに手をとられて困っているときに手を貸してくれる人が少ない 

１１．特にない 

１２．その他（                             ） 
  

問３１ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 不明
就学前児童（０～５歳） 34.2% 31.0% 21.2% 18.4% 13.1% 37.5% 35.6% 13.1% 7.7% 11.8% 15.2% 12.1% 2.6%

N=1,241 425 385 263 228 163 465 442 163 96 146 189 150 32  

34.2%

31.0%

21.2%

18.4%

13.1%

37.5%

35.6%

13.1%

7.7%

11.8%

15.2%

12.1%

2.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

１．自動車の通行が多いにもかかわらず歩道や信号がない道路が多いので心配

２．歩道の段差などがベビーカーや自転車での通行の妨げになっている

３．交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮されていない

４．トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮されていない

５．授乳する場所や必要な設備がない

６．小さな子どもとの食事に配慮された場所（店）が少ない

７．買い物や用事などの合間の気分転換に子どもを遊ばせる場所がない

８．緑や広い歩道が少ないなど街並みにゆとりとうるおいがない

９．周囲の人が子ども連れを迷惑そうに見る

１０．荷物や子どもに手をとられて困っているときに手を貸してくれる人が少ない

１１．特にない

１２．その他

不明

就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳） N=1,241

 

◆「◆「◆「◆「小さな子どもとの食事に配慮された場所（店）が少ない小さな子どもとの食事に配慮された場所（店）が少ない小さな子どもとの食事に配慮された場所（店）が少ない小さな子どもとの食事に配慮された場所（店）が少ない」が」が」が」が 37.537.537.537.5%%%%とととと最も多く最も多く最も多く最も多く、次に「、次に「、次に「、次に「買い物買い物買い物買い物

や用事などの合間の気分転換に子どもを遊ばせる場所がや用事などの合間の気分転換に子どもを遊ばせる場所がや用事などの合間の気分転換に子どもを遊ばせる場所がや用事などの合間の気分転換に子どもを遊ばせる場所がないないないない」が」が」が」が 35.6%35.6%35.6%35.6%、「、「、「、「自動車の通行が多い自動車の通行が多い自動車の通行が多い自動車の通行が多い

にもかかわらず歩道や信号がない道路が多いので心配にもかかわらず歩道や信号がない道路が多いので心配にもかかわらず歩道や信号がない道路が多いので心配にもかかわらず歩道や信号がない道路が多いので心配」が」が」が」が 34.2%34.2%34.2%34.2%、「、「、「、「歩道の段差などがベビーカ歩道の段差などがベビーカ歩道の段差などがベビーカ歩道の段差などがベビーカ

ーや自転車での通行の妨げになっているーや自転車での通行の妨げになっているーや自転車での通行の妨げになっているーや自転車での通行の妨げになっている」が」が」が」が 31.0%31.0%31.0%31.0%の順との順との順との順となっている。なっている。なっている。なっている。 
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問３２．お住まいの地域における子どもの遊び場に関して満足していますか。（１つに○） 

１．満足している  ２．満足していない  ３．どちらとも思わない  ４．わからない 
  

問３２ 1 2 3 4 不明
就学前児童（０～５歳） 30.9% 38.3% 26.1% 3.2% 1.5%

N=1,241 383 475 324 40 19  

30.9% 38.3% 26.1% 3.2% 1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童（０～５歳）

N=1,241

１．満足している ２．満足していない ３．どちらとも思わない ４．わからない 不明

 

◆「◆「◆「◆「満足している満足している満足している満足している」が」が」が」が 30.930.930.930.9%%%%、「満足していない」が、「満足していない」が、「満足していない」が、「満足していない」が 38.3%38.3%38.3%38.3%、「どちらとも思、「どちらとも思、「どちらとも思、「どちらとも思わわわわない」がない」がない」がない」が 26.1%26.1%26.1%26.1%ととととなななな

っている。っている。っている。っている。    

 

問３３．お住まいの地域の子どもの遊び場について日ごろ感じることは何ですか。（当てはまるものすべてに

○） 

１．近くに遊び場がない          ２．雨の日に遊べる場所がない 

３．思い切り遊ぶために十分な広さがない  ４．遊具などの種類が充実していない 

５．不衛生である             ６．いつも閑散としていて寂しい感じがする 

７．遊具などの設備が古くて危険である   ８．緑や水辺など子どもが自然にふれあう場が 

少ない 

９．遊び場やその周辺の環境が悪くて   １０．公園など遊び場のトイレがおむつ替えや 

安心して遊べない             親子での利用に配慮されていない 

１１．遊び場周辺の道路が危険である    １２．遊び場に行っても子どもと同じ歳くらいの

遊び仲間がいない 

１３．その他（            ） １４．特に感じることはない 
  

問３３ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 不明
就学前児童（０～５歳） 16.8% 61.8% 17.8% 51.7% 18.1% 22.7% 15.5% 15.6% 6.7% 38.8% 18.9% 12.8% 9.9% 7.5% 1.6%

N=1,241 208 767 221 642 225 282 192 194 83 482 234 159 123 93 20  

16.8%

61.8%

17.8%

51.7%

18.1%

22.7%

15.5%

15.6%

6.7%

38.8%

18.9%

12.8%

9.9%

7.5%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

１．近くに遊び場がない

２．雨の日に遊べる場所がない

３．思い切り遊ぶために十分な広さがない

４．遊具などの種類が充実していない

５．不衛生である

６．いつも閑散としていて寂しい感じがする

７．遊具などの設備が古くて危険である

８．緑や水辺など子どもが自然にふれあう場が少ない

９．遊び場やその周辺の環境が悪くて安心して遊べない

１０．公園など遊び場のトイレがおむつ替えや親子での利用に配慮されていない

１１．遊び場周辺の道路が危険である

１２．遊び場に行っても子どもと同じ歳くらいの遊び仲間がいない

１３．その他

１４．特に感じることはない

不明

就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳） N=1,241

 

◆特に◆特に◆特に◆特に「雨の日に遊べる場所がない」「雨の日に遊べる場所がない」「雨の日に遊べる場所がない」「雨の日に遊べる場所がない」のののの 61.8%61.8%61.8%61.8%、「遊具などの種類が充実していない」の、「遊具などの種類が充実していない」の、「遊具などの種類が充実していない」の、「遊具などの種類が充実していない」の 51.751.751.751.7%%%%、「、「、「、「公公公公

園など遊び場のトイレがおむつ替えや親子での利用に配慮されていない園など遊び場のトイレがおむつ替えや親子での利用に配慮されていない園など遊び場のトイレがおむつ替えや親子での利用に配慮されていない園など遊び場のトイレがおむつ替えや親子での利用に配慮されていない」の」の」の」の 38.8%38.8%38.8%38.8%が多くなってが多くなってが多くなってが多くなって

いるいるいるいる。。。。    
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（１（１（１（１４４４４）子育てに対する意識について）子育てに対する意識について）子育てに対する意識について）子育てに対する意識について    

 

問３４．近所（お住まいの近く）で日常的にちょっとした子どもの話や世間話をする人はいますか。 

１．いる              ２．いない 
  

問３４ １．いる ２．いない 不明
就学前児童（０～５歳） 74.0% 24.6% 1.5%

N=1,241 918 305 18  

74.0% 24.6% 1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童（０～５歳）
N=1,241

１．いる ２．いない 不明

 

◆「◆「◆「◆「いるいるいるいる」が」が」が」が 74.074.074.074.0%%%%、「いない」が、「いない」が、「いない」が、「いない」が 24.6%24.6%24.6%24.6%ととととなっている。なっている。なっている。なっている。 

 

 

問３５．ご自身にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。それともつらいと感じることが

多いと思いますか。（１つに○） 

１．楽しいと感じることの方が多い   

２．楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい 

３．つらいと感じることの方が多い 

４．わからない 

５．その他（                     ） 
  

問３５ 1 2 3 4 5 不明
就学前児童（０～５歳） 64.0% 25.9% 5.2% 2.7% 0.7% 1.5%

N=1,241 794 321 65 34 9 18  

64.0% 25.9% 5.2%

2.7%

0.7%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童（０～５歳）

N=1,241

１．楽しいと感じることの方が多い ２．楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい

３．つらいと感じることの方が多い ４．わからない

５．その他 不明

 

◆「◆「◆「◆「楽しいと感じることの方が多い楽しいと感じることの方が多い楽しいと感じることの方が多い楽しいと感じることの方が多い」が」が」が」が 64.064.064.064.0%%%%、「楽しいと感じることとつらいと感じることが同、「楽しいと感じることとつらいと感じることが同、「楽しいと感じることとつらいと感じることが同、「楽しいと感じることとつらいと感じることが同

じくらい」がじくらい」がじくらい」がじくらい」が 25.9%25.9%25.9%25.9%、「つらいと感じることの方が多い」が、「つらいと感じることの方が多い」が、「つらいと感じることの方が多い」が、「つらいと感じることの方が多い」が 5.2%5.2%5.2%5.2%となっている。となっている。となっている。となっている。 
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問３６．子育てに関して、日常悩んでいること、あるいは気になることは何ですか。（それぞれ当てはまるも

のすべてに○） 

（１）子どもに関すること 

１．病気や発育発達に関すること 

２．食事や栄養に関すること 

３．子どもとの接し方に自信が持てないこと 

４．子どもと過ごす時間が十分取れないこと 

５．子どもの教育に関すること 

６．子どもの友だちづきあいに関すること 

７．子どもの登所・登園拒否や不登校など 

８．特にない 

９．その他（                             ） 
  

問３６　（１） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 不明
就学前児童（０～５歳） 22.9% 28.8% 22.5% 14.9% 38.7% 24.6% 1.9% 21.1% 3.9% 1.7%

N=1,241 284 357 279 185 480 305 23 262 48 21  

22.9%

28.8%

22.5%

14.9%

38.7%

24.6%

1.9%

21.1%

3.9%

1.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

１．病気や発育発達に関すること

２．食事や栄養に関すること

３．子どもとの接し方に自信が持てないこと

４．子どもと過ごす時間が十分取れないこと

５．子どもの教育に関すること

６．子どもの友だちづきあいに関すること

７．子どもの登所・登園拒否や不登校など

８．特にない

９．その他

不明

就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳） N=1,241

 

◆「◆「◆「◆「子どもの教育に関すること子どもの教育に関すること子どもの教育に関すること子どもの教育に関すること」が」が」が」が 38.7%38.7%38.7%38.7%と最も多くと最も多くと最も多くと最も多く、次に「、次に「、次に「、次に「食事や栄養に関すること食事や栄養に関すること食事や栄養に関すること食事や栄養に関すること」が」が」が」が 28.8%28.8%28.8%28.8%、、、、

「「「「子どもの友だちづきあいに関すること子どもの友だちづきあいに関すること子どもの友だちづきあいに関すること子どもの友だちづきあいに関すること」が」が」が」が 24.6%24.6%24.6%24.6%、「、「、「、「病気や発育発達に関すること病気や発育発達に関すること病気や発育発達に関すること病気や発育発達に関すること」が」が」が」が 22.9%22.9%22.9%22.9%、、、、

「「「「子どもとの接し方に自信が持てないこと子どもとの接し方に自信が持てないこと子どもとの接し方に自信が持てないこと子どもとの接し方に自信が持てないこと」が」が」が」が 22.5%22.5%22.5%22.5%の順との順との順との順となっている。なっている。なっている。なっている。    
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（２）ご自身に関すること 

１．子育てに関して配偶者の協力が少ないこと 

２．配偶者と子育てに関して意見が合わないこと 

３．子育てが大変なことを、ご自身や配偶者の親、親せき、近隣の人、職場など周りの人が理解して 

くれないこと 

４．ご自身の子育てについて、ご自身や配偶者の親、親せき、近隣の人、職場など周りの見る目が気に 

なること 

５．子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと 

６．仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと 

７．配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと 

８．子育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと 

９．子育てによる身体の疲れが大きいこと 

１０．子育てにかかる出費がかさむこと 

１１．住居がせまいこと 

１２．特にない 

１３．その他（                             ） 
  

問３６　（２） 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 不明
就学前児童（０～５歳） 17.6% 7.7% 5.2% 6.8% 3.0% 46.4% 16.0% 34.6% 29.0% 32.5% 11.7% 16.1% 3.5% 2.7%

N=1,241 218 95 64 85 37 576 198 430 360 403 145 200 44 33  

17.6%

7.7%

5.2%

6.8%

3.0%

46.4%

16.0%

34.6%

29.0%

32.5%

11.7%

16.1%

3.5%

2.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

１．子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

２．配偶者と子育てに関して意見が合わないこと

３．子育てが大変なことを、周りの人が理解してくれないこと

４．ご自身の子育てについて、周りの見る目が気になること

５．子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと

６．仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと

７．配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

８．子育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと

９．子育てによる身体の疲れが大きいこと

１０．子育てにかかる出費がかさむこと

１１．住居がせまいこと

１２．特にない

１３．その他

不明

就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳） N=1,241

 

◆「◆「◆「◆「仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと」が」が」が」が 46.446.446.446.4%%%%と最も多くと最も多くと最も多くと最も多く、次に、次に、次に、次に「「「「子子子子

育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと」が」が」が」が 34.6%34.6%34.6%34.6%、「、「、「、「子育てにかかる出費子育てにかかる出費子育てにかかる出費子育てにかかる出費

がかさむことがかさむことがかさむことがかさむこと」が」が」が」が 32.5%32.5%32.5%32.5%、「、「、「、「子育てによる身体の疲れが大きいこと子育てによる身体の疲れが大きいこと子育てによる身体の疲れが大きいこと子育てによる身体の疲れが大きいこと」が」が」が」が 29292929.0%.0%.0%.0%の順となの順となの順となの順となっている。っている。っている。っている。 
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問３７．ご自身にとって、子育てをする中でどのような支援・対策が有効と感じていますか。下記枠内の選

択肢の中からお答えください。（当てはまる番号を３つまで記入） 

 有効と感じる支援・対策 ⇒（    ）（    ）（    ） 
                                                                                                                ↑↑↑↑    

１．地域における子育て支援の充実（一時預かり、育児相談など） 

２．保育サービスの充実 

３．子育て支援のネットワークづくり 

４．子育て支援センターの充実 

５．訪問型の支援サービスの充実 

６．健やかな妊娠・出産に対する支援 

７．子どもの教育環境 

８．子育てしやすい住居・まちの環境面での充実 

９．仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備 

１０．子どもを対象にした犯罪・事故の軽減 

１１．援護を要する子どもに対する支援 

１２．その他（                            ） 
  

問３７ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 不明
就学前児童（０～５歳） 40.3% 32.2% 6.4% 11.1% 3.7% 12.2% 42.0% 37.3% 41.7% 32.7% 4.3% 2.6% 3.0%

N=1,241 500 400 80 138 46 151 521 463 518 406 53 32 37  

40.3%

32.2%

6.4%

11.1%

3.7%

12.2%

42.0%

37.3%

41.7%

32.7%

4.3%

2.6%

3.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

１．地域における子育て支援の充実

２．保育サービスの充実

３．子育て支援のネットワークづくり

４．子育て支援センターの充実

５．訪問型の支援サービスの充実

６．健やかな妊娠・出産に対する支援

７．子どもの教育環境

８．子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

９．仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備

１０．子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

１１．援護を要する子どもに対する支援

１２．その他

不明

就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳） N=1,241

 

◆「◆「◆「◆「子どもの教育環境子どもの教育環境子どもの教育環境子どもの教育環境」が」が」が」が 42.042.042.042.0%%%%と最も多く、次に「と最も多く、次に「と最も多く、次に「と最も多く、次に「仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整

備備備備」が」が」が」が 41.7%41.7%41.7%41.7%、「、「、「、「地域における子育て支援の充実地域における子育て支援の充実地域における子育て支援の充実地域における子育て支援の充実」が」が」が」が 40.3%40.3%40.3%40.3%、「、「、「、「子育てしやすい住居・まちの環境子育てしやすい住居・まちの環境子育てしやすい住居・まちの環境子育てしやすい住居・まちの環境

面での面での面での面での充実充実充実充実」が」が」が」が 37.3%37.3%37.3%37.3%、「、「、「、「子どもを対象にした犯罪・事故の軽減子どもを対象にした犯罪・事故の軽減子どもを対象にした犯罪・事故の軽減子どもを対象にした犯罪・事故の軽減」が」が」が」が 32.7%32.7%32.7%32.7%、「、「、「、「保育サービスの充保育サービスの充保育サービスの充保育サービスの充

実実実実」が」が」が」が 32.2%32.2%32.2%32.2%との順となっている。との順となっている。との順となっている。との順となっている。    
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問３８．ご自身の子育てが、地域の人に支えられていると感じますか。（１つに○）また、感じる場合は、特

に誰から支えられていると感じますか。感じない場合は、特に誰から支えてほしいと感じますか。

下記枠内の選択肢の中からお答えください。（当てはまる番号すべてを記入） 

１．感じる    ⇒   支えている人 （        ） 

２．感じない   ⇒   支えてほしい人（        ） 
                              ↑↑↑↑    

１．近所の人               ２．同じ世代の子どもを持つ保護者 

３．民生委員・児童委員、主任児童委員、  ４．地域活動を行っているＮＰＯなどの人 

自治会、こども会などの地域団体の人 

５．幼稚園、保育所、子育て支援センター  ６．市役所の職員 

などの職員 

７．その他（              ） 
  

問３８ 1 2 不明
就学前児童（０～５歳） 75.7% 22.2% 2.1%

N=1,241 940 275 26  

75.7% 22.2% 2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童（０～５歳）

N=1,241

１．感じる ２．感じない 不明

 

◆「感じる」が◆「感じる」が◆「感じる」が◆「感じる」が 75.7%75.7%75.7%75.7%、「感じない」が、「感じない」が、「感じない」が、「感じない」が 22.2%22.2%22.2%22.2%となっている。となっている。となっている。となっている。    

    

    

【支えている人】 

問３８　「１」 1 2 3 4 5 6 7 不明
就学前児童（０～５歳） 40.6% 71.2% 5.3% 4.5% 50.0% 3.2% 4.5% 0.3%

N=940 382 669 50 42 470 30 42 3  

40.6%

71.2%

5.3%

4.5%

50.0%

3.2%

4.5%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

１．近所の人

２．同じ世代の子どもを持つ保護者

３．地域団体の人

４．地域活動を行っているＮＰＯなどの人

５．幼稚園、保育所、子育て支援センターなどの職員

６．市役所の職員

７．その他

不明

就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳） N=940

 

◆「同じ世代の子◆「同じ世代の子◆「同じ世代の子◆「同じ世代の子どもを持つ保護者」がどもを持つ保護者」がどもを持つ保護者」がどもを持つ保護者」が 71.2%71.2%71.2%71.2%と最も多く、次に「幼稚園、保育所、子育て支援セと最も多く、次に「幼稚園、保育所、子育て支援セと最も多く、次に「幼稚園、保育所、子育て支援セと最も多く、次に「幼稚園、保育所、子育て支援セ

ンターなどの職員」がンターなどの職員」がンターなどの職員」がンターなどの職員」が 50.0%50.0%50.0%50.0%、「近所の人」が、「近所の人」が、「近所の人」が、「近所の人」が 40.40.40.40.6666%%%%の順となっている。の順となっている。の順となっている。の順となっている。    
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【支えてほしい人】 

問３８　「２」 1 2 3 4 5 6 7 不明
就学前児童（０～５歳） 24.4% 36.7% 12.7% 6.2% 30.9% 9.1% 9.8% 18.5%

N=275 67 101 35 17 85 25 27 51  

24.4%

36.7%

12.7%

6.2%

30.9%

9.1%

9.8%

18.5%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

１．近所の人

２．同じ世代の子どもを持つ保護者

３．地域団体の人

４．地域活動を行っているＮＰＯなどの人

５．幼稚園、保育所、子育て支援センターなどの職員

６．市役所の職員

７．その他

不明

就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳） N=275

 

◆「同じ世代の子どもを持つ保護者」が◆「同じ世代の子どもを持つ保護者」が◆「同じ世代の子どもを持つ保護者」が◆「同じ世代の子どもを持つ保護者」が 36.736.736.736.7%%%%と最も多く、次に「幼稚園、保育所、子育て支援セと最も多く、次に「幼稚園、保育所、子育て支援セと最も多く、次に「幼稚園、保育所、子育て支援セと最も多く、次に「幼稚園、保育所、子育て支援セ

ンターなどの職員」がンターなどの職員」がンターなどの職員」がンターなどの職員」が 30.930.930.930.9%%%%、「近所の人」が、「近所の人」が、「近所の人」が、「近所の人」が 24.424.424.424.4%%%%の順となっている。の順となっている。の順となっている。の順となっている。    
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（１（１（１（１５５５５）箕面市への要望について）箕面市への要望について）箕面市への要望について）箕面市への要望について    

 

問３９．箕面市に対して、あなたの子育て経験などから、どのような子育て支援サービスを充実してほしいですか。（当

てはまるものすべてに○） 

１．親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する 

２．親子が安心して集まれる保育所や幼稚園の運動場の開放を増やす 

３．親子が安心して集まれる出張ひろばなどの屋内の施設を整備する 

４．子連れでも安心して出かけられるよう、オムツ替えや授乳のためのスペースづくりや、歩道の段差 

解消などの「子育てのバリアフリー化」に取り組む 

５．子育てに困ったときの相談体制を充実する 

６．子育て支援に関する情報提供を充実する 

７．子育て中の親の仲間づくりや子育ての知識や技能の取得に役立つ親子教室の開催回数の増加と内容 

の充実を図る 

８．子育てサークル活動への支援を充実する 

９．保育所や学童保育など子どもを預ける施設を増やす 

１０．幼稚園における早朝、夕方の預かり保育の延長や夏休みなどの預かり保育などを充実する 

１１．専業主婦など誰でも気軽に利用できるＮＰＯなどによる子育て支援サービスに対する支援を行う 

１２．小児救急など安心して子どもが医療機関を利用できる体制を整備する 

１３．子どもの安全を確保する対策を充実する 

１４．子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる 

１５．育児休業給付、児童手当、扶養控除の拡充などの子育て世帯への経済的援助の拡充 

１６．公営住宅の優先入居など住宅面での配慮や支援に取り組む 

１７．その他（                             ） 

１８．特になし 

  

問３９ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 不明
就学前児童（０～５歳） 53.2% 19.3% 32.2% 34.6% 15.2% 19.2% 23.2% 7.9% 43.3% 36.9% 20.8% 41.3% 35.5% 16.0% 51.7% 8.0% 4.6% 1.2% 2.2%

N=1,241 660 239 399 429 189 238 288 98 537 458 258 513 441 199 642 99 57 15 27  

53.2%

19.3%

32.2%

34.6%

15.2%

19.2%

23.2%

7.9%

43.3%

36.9%

20.8%

41.3%

35.5%

16.0%

51.7%

8.0%

4.6%

1.2%

2.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

１．親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する

２．親子が安心して集まれる保育所や幼稚園の運動場の開放を増やす

３．親子が安心して集まれる出張ひろばなどの屋内の施設を整備する

４．子連れでも安心して出かけられるよう、「子育てのバリアフリー化」に取り組む

５．子育てに困ったときの相談体制を充実する

６．子育て支援に関する情報提供を充実する

７．仲間づくりや子育ての知識や技能の取得に役立つ親子教室の充実を図る

８．子育てサークル活動への支援を充実する

９．保育所や学童保育など子どもを預ける施設を増やす

１０．幼稚園における早朝、夕方や夏休みなどの預かり保育などを充実する

１１．誰でも気軽に利用できる子育て支援サービスに対する支援を行う

１２．小児救急など安心して子どもが医療機関を利用できる体制を整備する

１３．子どもの安全を確保する対策を充実する

１４．子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる

１５．育児休業給付、児童手当、扶養控除の拡充などの経済的援助の拡充

１６．公営住宅の優先入居など住宅面での配慮や支援に取り組む

１７．その他

１８．特になし

不明

就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳）就学前児童（０～５歳） N=1,241

 

◆◆◆◆「「「「親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する」が親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する」が親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する」が親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する」が 53.2%53.2%53.2%53.2%と最も多く、次に「育児と最も多く、次に「育児と最も多く、次に「育児と最も多く、次に「育児

休業給付、児童手当、扶養控除の拡充などの子育て世帯への経済的援助の拡充」が休業給付、児童手当、扶養控除の拡充などの子育て世帯への経済的援助の拡充」が休業給付、児童手当、扶養控除の拡充などの子育て世帯への経済的援助の拡充」が休業給付、児童手当、扶養控除の拡充などの子育て世帯への経済的援助の拡充」が 51.7%51.7%51.7%51.7%、「保、「保、「保、「保

育所や学童保育など子ども育所や学童保育など子ども育所や学童保育など子ども育所や学童保育など子どもを預ける施設を増やす」がを預ける施設を増やす」がを預ける施設を増やす」がを預ける施設を増やす」が 43.3%43.3%43.3%43.3%の順となっている。の順となっている。の順となっている。の順となっている。    
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（１（１（１（１６６６６）自由意見について）自由意見について）自由意見について）自由意見について    

最後最後最後最後にににに、、、、教育教育教育教育・・・・保育環境保育環境保育環境保育環境のののの充実充実充実充実などなどなどなど子育子育子育子育てのてのてのての環境環境環境環境やややや子育子育子育子育てててて支援支援支援支援にににに関関関関してごしてごしてごしてご意見意見意見意見がありましたらがありましたらがありましたらがありましたら、、、、ごごごご自由自由自由自由にににに記記記記

入入入入してくださいしてくださいしてくださいしてください。。。。  

◆◆◆◆自由意見の記入は自由意見の記入は自由意見の記入は自由意見の記入は 434434434434 件件件件（（（（35.035.035.035.0%%%%））））となっている。となっている。となっている。となっている。また、意見数としてはまた、意見数としてはまた、意見数としてはまた、意見数としては 888839393939 件となっている。件となっている。件となっている。件となっている。
「生活環境の整備について」が「生活環境の整備について」が「生活環境の整備について」が「生活環境の整備について」が 213213213213 件と最も多く、次に件と最も多く、次に件と最も多く、次に件と最も多く、次に「地域における子育て支援について」が「地域における子育て支援について」が「地域における子育て支援について」が「地域における子育て支援について」が
212121212222 件、「保育について」が件、「保育について」が件、「保育について」が件、「保育について」が 140140140140 件、「幼稚園について」が件、「幼稚園について」が件、「幼稚園について」が件、「幼稚園について」が 100100100100 件、「学校について」が件、「学校について」が件、「学校について」が件、「学校について」が 58585858 件、「施件、「施件、「施件、「施
設利用について」が設利用について」が設利用について」が設利用について」が 51515151 件、「保健件、「保健件、「保健件、「保健・医療について」が・医療について」が・医療について」が・医療について」が 49494949 件との順となっている。件との順となっている。件との順となっている。件との順となっている。    

 

意意意意                見見見見                のののの                要要要要                点点点点                等等等等    意見数 

保育について保育について保育について保育について    140 

保育所を増やしてほしい。年度初めでなくても入所できるようにしてほしい 39 

一時保育の枠や場所を増やしてほしい 28 

保育園の定員が少なすぎる。待機児童をなくしてほしい 24 

保育料が高すぎる。保育料を払うために働いているわけではない 11 

保育所等の延長保育、休日保育を充実してほしい 10 

保育所入所の就労条件が厳しすぎる。見直してほしい 8 

仕事を休まないですむような病児専用の預かり保育を充実してほしい 8 

駅周辺に保育所や支援施設があれば助かる 5 

保育所と幼稚園で教育内容等に差があるのはおかしい 4 

 

保育料は値上がりし、幼稚園世帯に補助金を出すのは不公平 3 

幼稚園について幼稚園について幼稚園について幼稚園について    100 

私立幼稚園に補助金を出すより公立幼稚園を良くしてほしい 46 

私立の補助金はうれしいが競争激しく入りにくい。対策を考えてほしい 25 

幼稚園の預かり保育の時間を延長するなど充実してほしい 15 

子育て支援の条件をゆるくして対象幼稚園を増やしてほしい 8 

幼稚園代、給食費などにもう少し経済的援助をしてほしい 5 

 

幼稚園、小学校の英会話教育を充実してほしい 1 

学校について学校について学校について学校について    58 

学童保育の充実。終了時間を保育所と同等以上に 19 

小中学校の教育レベルを向上してほしい 14 

一定以上の生徒数確保のため再編、統廃合、選択制等検討してほしい 7 

遊び場開放の時間を延長してほしい 4 

学校が遠く危険個所もあることから学校を増やしてほしい 3 

年寄り等地域の人たちと交流してほしい 3 

入学時に必要な物や金銭は早めに知らせてほしい 2 

小学校の図書館を親も利用できるようにしてほしい 1 

予防接種を学校で受けられる集団予防接種に戻してほしい 1 

アレルギー持ちのため給食は保育所と同等の配慮をしてほしい 1 

下校時も集まった子同士で集団下校させてほしい 1 

４年生以上の長期休暇の居場所作りをしてほしい 1 

 

女子は服装などを気にして大変なので制服にしてほしい 1 
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地域における子育て支援について地域における子育て支援について地域における子育て支援について地域における子育て支援について    212 

預かり枠や時間の拡大だけでなく内容の充実が大事。工夫等してほしい 61 

子育てについて充実していると思う。これからも継続してほしい 32 

おひさまルームの利用できる日を増やすなどもっと充実してほしい 23 

気軽に毎日歩いて行ける施設がほしい 13 

サービス内容や参加方法等について情報提供を充実してほしい 10 

児童手当を増額等経済援助してほしい 10 

子育てしやすいとはあまり感じない。メディアうけする事項のみ積極的 9 

子育て施設に駐車場をもっと増やしてほしい 8 

お年寄り等との交流や色々教えてもらえる講座等があれば嬉しい 8 

小学校の近くに児童館（各小学校区に１つ）を作ってほしい 6 

子育て支援センターが近くにないので作ってほしい 5 

雨の日の遊び場を作ってほしい 4 

旦那が早く帰宅でき専業主婦も気兼ねなく働ける環境になってほしい 4 

通園、通学のシニア層の見守り隊の活用をより一層強化してほしい 3 

民営化による利益重視で質が悪くならないようしっかり監督してほしい 3 

休日に同世代、地域との交流の場を提供してほしい 3 

ファミリーサポートをＰＲし子育てに協力してくれる近所の方々を増やしてほしい。 3 

幼稚園、保育所、支援の先生など教育者の育成にも全力で取り組んでほしい 2 

小さい子を連れて悩み相談に出かけるのは大変。定期的な訪問サービスをしてほしい 1 

家事の支援制度があれば子どもとの時間をもう少しゆっくり過ごせる 1 

産後の助産婦訪問がとても役立った。有料でもいいので回数を増やしてほしい 1 

子育てサロンで赤ちゃんが多い時など気を遣う。年齢区分等明確にしてほしい 1 

 

子ども、特に未就学児に色々な国の人と交流させたい 1 

保健・医療について保健・医療について保健・医療について保健・医療について    49 

小児科がいつも混んでいる。病院の数を増やしてほしい 23 

子どもの病院代が助成されるのはとてもありがたく、ぜひ継続してほしい 8 

妊婦健診や出産費用などの経済的援助を拡大してほしい 7 

他の市や県では子どもの医療費が無料のところもあり考えてほしい 6 

 

健診時間帯が平日の昼間で働く母親を全く無視している。考えてほしい 5 

生活環境の整備について生活環境の整備について生活環境の整備について生活環境の整備について    213 

信号機、横断歩道の整備をお願いします 48 

公園の遊具の充実やボール遊びができる広場など公園を充実してほしい 43 

遊具や金網のやぶれなどもっと頻繁に点検・補修してほしい 30 

通学路を重点的にＬＥＤ照明で明るくしてほしい 18 

バス路線の本数を増やすなど充実してほしい 14 

子どもへの痴漢行為等１人で遊ばせられない。取り締まり等を強化してほしい 13 

細い道が多くスピードを制限するような対策を考えてほしい 9 

自然や美化の保全、子どもに害のある店舗等の抑制 7 

 

森町住民の有料道路使用について減免等何らかの対策を検討してほしい 6 
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交番を設置してほしい 4 

交通ルールやマナー等をしっかり学ばせてほしい 4 

若い世代のために、低廉な家賃の賃貸住宅を増やすべき 4 

池等の柵の老朽化と高さが低い 3 

車を持っていないと子育てしにくい町だとよく思う 2 

桜井駅南側に改札を作ってほしい。駅バリアフリー化を充実してほしい 2 

公園や道路での喫煙禁止条例を作ってほしい 2 

大きな溝（用水路）にふたがない所が多い 2 

放射能汚染、被爆、人権問題について向き合わず子育てを進めることはできない 1 

 

騒音防止等についてもっともみじだより等で取り上げてほしい 1 

施設利用について施設利用について施設利用について施設利用について    51 

公共施設が少なく支援等施設を充実してほしい 15 

子どもと一緒に遊べるような施設がもっとあればよい 12 

各施設の駐車場確保と無料化 8 

公民館などの施設で学べる他の講座など充実してほしい 6 

図書館の充実、会議室など空いている場合は親子広場などに開放してほしい 3 

施設運営が民間に変わっていくのが不安 2 

隣接市にある施設が利用できるよう柔軟な対応をしてほしい 2 

土曜、日曜に使えない施設が多く、使えるようにしてほしい 1 

女子トイレにはおむつ替えスペースや子ども補助いすがあるが男子トイレにはない 1 

 

サポートを受けたくてもそこへ行く手段がないと利用できない 1 

障害障害障害障害者支援等者支援等者支援等者支援等についてについてについてについて    6 

支援が必要な子でも一時預ける施設がほしい。支援制度を充実拡大してほしい 3 

発達障害があるが障害児手帳を取得できないレベルの子を支援してくれる場がない 1 

子どもの特性を理解しきちんと援助できる人材を増やしてほしい 1 
 

青空のサービスが受けられなくなると聞いて困っている。何とかしてほしい 1 

食育について食育について食育について食育について    4 

料理教室等の充実、栄養士の知識等の向上 2 

学校給食の放射能検査をしっかりやってほしい 1  

地元食材を利用してほしい。自宅弁当も選択できるようにしてほしい 1 

職員について職員について職員について職員について    6 

職員には不親切な人も多くあまり相談にも乗ってもらえず不快感がある 2 

優しい心遣いをしてもらうと頑張ろうという気持ちを大きくしてくれる 1 

保育や教育に関する部署の職員は子育て経験者を希望する 1 

健診時等の職員のレベルが高く困っている内容に的確に案内されていた 1 

 

保育所待機中に何の連絡もなく、職員の対応にも失望した 1 

合合合合                計計計計                件件件件                数数数数    839 

 

 


